

ПОРОДСКАЯ

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер"

ПЯТНИЦА

№ 167 (16080) Пятница, 2 сентября 1994 г.

СЕМЕЙНАЯ



ПЯТНИЦА

В добрый путь, гимназисты!

В нашем городе открылась гимназия. Первые ее ученики вчера осваивались на новом месте. Чем же она отличается от обычной школы?

— Кроме обязательных предметов, мы будем преподавать спецдисциплины, которые помогут сформировать у учащихся интеллект, обогатят их культурный и нравственный багаж, — объяснила директор гимназии Л. И. Шемелина. — Направление учебной программы — гуманитарное. Ребята научатся говорить на двух иностранных языках, получат представление о теории искусства, о правилах хорошего тона и о многом другом.

Основалась гимназия в помещении бывшей школы № 12. Хотя, точнее было бы сказать, в ее стенах. Потому что помещение это теперь не узнать. После капитального ремонта оно стало светлым, красивым, со вкусом оформленным. И правильно, ведь интерьер — тоже элемент воспитания.

Городские власти, спонсоры тепло поздравили гимназистов и их педагогов с началом учебного года. Как водится, было море цветов. А потом началась работа. Удачи тебе, гимназия!

В. ГАЛКИНА.

Грешный Бахус и святая баба Шура

Живет баба Шура в бараке, хоть и дупотопном, но чистеньком, залатанном, ухоженном. У каждой квартиры — крылечко, и хозяйки соревнуются, чье крылечко чище. У бабы Шуры всегда самое чистое. Ну да не это главное — она не работает, на пенсии, что ей делать? Она, когда в добром здравии, бывает, возьмет и вымоет все крылечки соседок. Придет какая женщина с работы, а крылечко чистое. Вот настроение и поднимается.

А то баба Шура клумбочки у всех окон барака прополет — то-то растениям свобода и питание, и они тянутся к свету, в окна квартир заглядывают, опять же, кое-какая радость барачным людям.

Некоторым хозяйкам весной клумбочки вскапывать некогда, так баба Шура и вокопает, и ноготки разбросает, а то мальвы — пусть растут на радость.

Сама эта пожилая женщина никак не похожа на пожилую: дородная, высокая, голос молодой, глаза ясные. Она на людях никогда не показывается при «атрибутах старости»: платочке, фартучке, телогрейке. Галоши глубокие носит редко, по крайней надобности. Баба Шура набожна, у

нее есть иконы, правда, крестится она как-то поспешно и просит лишь об одном: чтобы господь простил ей грехи. Все человеческие пороки, как то: насилие над личностью, ложь, пьянство и прочие, конечно же, являются грехами. И баба Шура по мере сил своих с ними борется. Своими методами, реализуя их, так сказать, по своей же технологии, мыть крылечек или разбрасывания семян календулы. Так баба Шура сеет доброту в надежде получить всходы.

Больше всего, как говорит сама она, она не любит пьянство, это злостное порождение греховодника Бахуса, бога вина и веселья. Римляне в пьянстве виноваты, это они устраивали вакханалии и возлияния Бахусу, а по-нашенский — попойки. «Всеми фигурами здоровья пьяных не терплю и сама не пью», — говорит она всякий раз. А не пьет с тех пор, как давным-давно «по причине разложения печени от треклятого зелья» умер ее Егор, с которым прожила немало лет и нажила три дочери.

Вот их-то и изводит баба Шура своими заботами о трезвости их мужей, своих

(Окончание на 2-й стр.)

НЕВИННО ВИНО, ВИНОВАТО ПЬЯНСТВО

Поговорим о том о сем...

«Истина в вине» — говорят, что изрек это один мудрец. Не стану подвергать сомнению умственные способности автора афоризма, может, он и мудрец, но мудрец лишь тогда, когда трезв. А коль полез в рюмку искать истину, значит, глупец. Парадокс, да? Мудрец есть глупец. Но вы видели где-нибудь пьяного умного? То-то, истина в том, что когда в человека вино входит, то ум выходит.

Сегодня мы предлагаем вам, уважаемые читатели, статью о том, какое зло несет в себе это социальное явление, кто ему способствует, к чему это ведет. Прочтите, подумайте, оглянитесь вокруг: нет ли рядом «баб Шур» и ей подобных? Дайте трезвую оценку фактам и людям. И вообще — что такое пьянство с точки зрения обывателя?

— Ха! Это отдушина в нашей напряженной проклятой жизни. Ну куда ни кинь, везде клин. Бабу на работе сократили, пацанов двое, растут, есть просят, одежду новую надо, хоть какую одну игру им надо... Ну этих «надо» столько, что плюнешь на все, бутылку-две купишь, и ничего уже не надо.

— Эта зараза затянула меня от и до. С головой, с хвостом. Лечиться? Да я уж сколь раз лечился, а она — тянет в болото, ну сил нету. Это болзнь, а врачи бессильны со мной бороться, наша медицина вообще тьфу! Сам? А что я сам, я сам не могу. И они не могут, вот и пью. То с горя, то с радости, то от силы. Я, вообще, когда выпью, сильный становлюсь, веселый и щедрый. Думаю, все, с этого разу больше ни разу. А протрезвел — опять глотать хоца...

— А мне пьяному хорошо, вот и пью. Свобода действий, и отве-



ли со своим маг... ик, ик... магнито-отвали, да!

— Ох, поубивать бы

их всех, алкашей чертовских. Ну, душа изболелась, глядячи на все. Все горе от пьянки.

Я ведь не только местным алкашам не верю, я ведь и главным-то нашим руководителям не верю, все, наверно, лишку пьют, распустили народ... Не против я, чтобы на каком празднике выпили люди, попели, поплясали, ну чтобы по-хорошему, в меру...

— А, все пьют, от начальства до последнего работяги. Жизнь такая. Ну какая такая? Распушенная! Кто распустил? Да сами все распустили, опять же от начальства до уборщицы. А сейчас нет веры в завтрашний день, сегодня прожил весело, и ладно. Конечно, это страшно, но народ пошел в разгул. Кто его знает, отчего. От всего. Он бьется, как рыба облед, а толку нет, никто его не слышит. Ну и пьет.

— Зло, еще какое зло это пьянство. Вот если бы смогло человечество сказать ему «Нет!» и сдержаться. Но это утопия. Пьют, к сожалению, очень многие. И на работе, и в подъездах, и в скверах. Одна надежда на молодое деловое, умное поколение, которое будет уметь пить. Ведь дело не в том, чтобы совсем не пить, надо знать меру, уметь пить...

Я. СТРЕЛЕЦ.

«Здравствуй, школа!»

Такая надпись появилась в канун нового учебного года перед входом в помещение трикотажного ателье, что расположено в доме № 77 по проспекту Кирова.

С недавних пор здесь действует магазин-салон, где, кроме изделий, выпускаемых на этом предприятии, можно купить другие товары, в том числе и продукты питания: колбасу, чай, яйца, сла-

дости, макаронные изделия. Они продаются здесь не только работникам ателье, но и его посетителям. Причем по вполне приемлемым ценам.

А сейчас в магазине-салоне торгуют детскими вязаными вещами. Родители могут приобрести для школьников свитеры, шапочки, шарфы, костюмчики, брюки, юбки, другие изделия.

Т. РУССКИХ.

Накануне отопительного сезона

В связи с началом опрессовки и заполнения водой тепловых сетей всем предприятиям, имеющим на балансе объекты, отапливаемые котельными УККТС, необходимо в срок до 5 сентября представить в тепловую инспекцию УККТС акты готовности систем отапливания и водоснабжения.

Телефон для справок 4-37-15.

Жители Ленинска-Кузнецкого и Польшаево!

С 5 сентября начинается опрессовка систем отопления в жилых домах, отапливаемых котельными УККТС. В связи с этим запрещается самовольное снятие приборов отопления и запорно-регулирующей арматуры.

По всем имеющимся неполадкам обращайтесь в диспетчерскую службу по телефонам: г. Ленинск-Кузнецкий 2-40-27, г. Польшаево 5-13-64, 5-15-05.

Администрация УККТС.

НЕ СЕКРЕТ, нелегко нынче (да и не только нынче) построить собственный дом. Необходимо располагать финансовыми средствами, свободным временем. Особенно трудно, когда нет опыта, а рядом не окажется знающего строителя-практика.

В Красногорском поселке можно поотавить в пример застройщика А. И. Стучалина, ствольного АОЗТ «Шахта «Кузнецкая». Он сам построил себе дом.

Недавно мне довелось побывать на приусадебном участке А. И. Стучалина. Что же здесь интересного, поучительного?

Улицы Кленовая. По одну сторону деревянные дома (частные), по другую - шлакоблочные, строящиеся хозспособом шахтой «Кузнецкая». Вот и дом N 20, земельный участок А. И. Стучалина. Рядом с домом заливной гараж. Из круглого леса срублена небольшая банька. Из кирпича строятся стайка, летняя кухня. Широкая дорожка (от дома к надворным сооружениям) покрывается цементным раствором с железнением. Чувствуется, все делается качественно, добротно.

В минувшем году Андрей Иванович справил новоселье. Конечно, не сколько лет назад не было у него особенного желания строить: уж слишком хлопотно. Тем более, молодой, только вернулся после службы в армию. И все-таки Андрей решился. А когда начал строить, появился интерес, увлекся.

В кухне привлекает внимание стол с красочной отделкой. В магазинах нашего города не поступали кухонные столы, - говорит Андрей, - вот и пришлось заняться столярным делом.

И получился сказочный стол: красный, плотный, без гвоздей! Привлекательны и другие его подделки - вешалка и прочее. Оказывается, мастерит Андрей с детства.

В магазине нашего города не поступали кухонные столы, - говорит Андрей, - вот и пришлось заняться столярным делом.

И получился сказочный стол: красный, плотный, без гвоздей! Привлекательны и другие его подделки - вешалка и прочее. Оказывается, мастерит Андрей с детства.

В магазине нашего города не поступали кухонные столы, - говорит Андрей, - вот и пришлось заняться столярным делом.

ЧТО СТОИТ ДОМ ПОСТРОИТЬ?

По лестнице спускаемся в подвальное помещение. Здесь установлены два деревообрабатывающих станка: строгальный (с циркуляркой) и для распиловки лесоматериалов. Кстати, станки не покупные, а изготовлены самостоятельно.

Представляю, сколько труда и времени потрачено, чтобы вручную углубить подполье на площади всего дома (8x8 М). Из подвального помещения продолжается выемка глины - делается ход в погреб.

Все эти работы, - говорит А. И. Стучалин, - не считаю за трудность: делаю для себя, чтобы было удобно, красиво...

И, действительно, ход в погреб из подвального помещения жилого дома потом исключит работы по очистке снега, к тому же в погреб можно будет попасть в любое время и при любой погоде - и днем, и ночью, и в дождь,

и в снегопад...

Установка деревообрабатывающих станков в подвальном помещении тоже дала возможность А. Стучалину выполнять работы в любое свободное

время и в любую погоду. Большую помощь в строительстве дома, - заостряет внимание Андрей Иванович, - оказал мне Саня (так зовут он младшего брата Александра). Конечно, порою приходило до ругани... И в самом деле, у младшего брата не было особого желания тратить свое свободное время на стройку. Но вскоре обида проходила, и Александр снова был рядом с братом - помогать строить. Тем более, надеяться было не на кого.

Конечно, многое мы не знали, и вступает в разговор Александр, - к примеру, не знали, как сделать «обвязку», заделать углы «в лапу». Спасибо, помог нам старожил П. И. Корнеев.

Беспорно, возведение домов хозспособом предприятиями - намного проще: работают люди разных строительных профессий. Здесь? Один

за всех: и проектировщик, и снабженец, и пиломатериалщик, и столяр, и печник, и бетонщик, и штукатур-маляр, и электрик...

Не получалось у Андрея, когда начал стеклить оконные рамы. Стекло трескалось. И здесь на помощь пришел Г. А. Соломин.

Смотри, Андрей, стеклорез должен двигаться по стеклу без нажима. Не пытайся раз-

даamenta Андрей по всему периметру его вместо опалубки советует забетонировать шифер волнистый (можно и гладкий). Шифер не только защитит фундамент дома от разрушений - образования трещин, но и украсит фасад, особенно если покрыть его лаком или краской.

Представляет интерес и такой факт. А. И. Стучалин считает, что не надо загромождать комнаты

пара. Выходит не баня-парилка, а мойка. В бане, по мнению Андрея Ивановича, следует устанавливать железные печи-«буржуйки». В их преимуществе А. И. Стучалин убедился на практике: быстро нагреваются, много пара. И меньше расходует топлива.

Много интересного рассказал мне в этот день А. И. Стучалин.

Говорил он и об опыте использования строительных отходов, например, земли. Плодородный слой, чернозем, он снимает отдельно, разбрасывает по огороду или складировает. Глину же использует как строительный материал - затрамбовывает ею траншеи, дорожку от дома к бане.

Как видим, А. И. Стучалин не стал ждать на «Кузнецкой» очереди на получение жилья. Построил себе дом. А что еще может быть важнее для человека, как не жилье? Собственный дом, земельный участок - огород. Правда, на приусадебном участке А. И. Стучалина еще немало работ впереди.

Примеру старшего брата последовали Александр, шофер АО «Беловский разрез». В Красногорском поселке он взял земельный участок. Сейчас братья своими силами смонтировали агрегат-вибратор для изготовления шлакоблоков. Еще надо сделать бетономешалку.

Что ж, успехов вам, братья Стучалины, на строительстве второго дома!

И. КУЗНЕЦОВ.
Внештатный корреспондент.



(Начало на 1-й стр.) зятьев, стало быть. Уж шибко она пачесть об их добродетельности и целомудрии.

Анна, ой как же мне тебя жадко, твой опять, что ли, выпилши пришел? - пытается одну из дочерей. - Да что ты с ним шутками-то? Седня выпил с дружкой, завтра с дружкой, а послезавтра - с подружкой... Так ведь недолго и... баба Шура поджимала губы, шла к иконке, наспех крестилась: прости его, господи.

Мам, ну что к чему, он ведь не пьяница, ну что, если изредка выпьет? Может, надо было.

Вот-вот, ты даже не знаешь, где пил, с кем.

Дочь сердилась, домой приходила расстроенная, ну и - скандал в благородном семействе.

Баба Шура выговаривала другой дочери: Ты сколько ему на обед даешь? Да ты с ума сошла! Он не столь съест, сколь на

водку откладет. С двух-трех обедов и наберет на полбутылки да с таким же стакнется. Вот и пьянка тебе. Ой, жалко мне тебя, Валька, облапошивает он тебя, небось! Господи, за что девушку наказал таким мужиком?...

Дочь успокаивала: да если остаются какие денюжки у мужа, он детям гостинцы носит.

Ну да, как же, знаю я этих мужиков, им лишь бы напиться, как какая копейка в кармане заведется, - не унималась святая трезвенница. - Наши-то бабы в бараке не одна почти что своим денег не дадут...

Это уж точно. И тем не менее барак частенько взрывался по пьяным крикам какого-либо выпивохи, то дебошами, то драками милых супругов, Пили бабы - известно на какие средства: кошелек с деньгами у них в руках. Но на какие шиши напивались мужики? Ладно, с полочки - заначил немного, скоопе-

рировался, отвел душу, осласливился. Ну вот нет полагать, а мужик пьяный. С чего бы?

Ах, Сенька-Сенька, как ты об семье не думаешь? Что же ты, безмозглая твоя круглая голова, делаешь? Рази ж так бессовестно пить можно? - выговаривала загулявшему соседу баба Шура... - Ить пьянка-то погубит тебя, чтоб ты посинел.

Баба Шура, ах, золотой ты человек, одна ты меня понимаешь. Я каюсь только тебе, вот тебя я так уважаю, так ценю. Ты одна у нас справедливая. А эти... У... Башка трещит, сдохну час, баба Шура, если не дашь на похмелку, - клячил Сенька, и сочувствующая трезвенница ссужала ему на «Агdam» или разлившку.

Добрый ты, Сеня, так-то хороший, и руки у тебя золотые, пить бы бросил, цены б тебе не было. - увещевала баба Шура. Сенька обещал бросить, просил не говорить про деньги «этой змее Люське» и мухой летел к дружкем.

Годами так тянулось. Годами эта святая трезвенница и правдолюбка снабжала тайно деньгами то Семена, то Генку, то Кольку. Колька, эх какой парень был, а спился, жена его вещи вышвырнула, и ходит теперь - холостой и трясущийся от желания выпить, то опохмеляется.

Бабе Шуре и его жалко, и его она «похмеляет». Деньги мужики ей отдают в срок. А чтоб не было подозрений, то пацана какого пришлют, то попросят старика благородного, укажут крылечко, те поступат и от-

дадут должок. А за работу, за услугу - полстаканичка обжигающей гадости. Хоть пацану, хоть старцу.

Старцу бы не надо в такие дела вмешиваться, продаваться за, глрток зелья. Наоборот, выговор какой бы сделать этим Генке, да Кольке, да Сеньке. Нет, сам рад и их поощряет. Ну, это его дело теперь, в старости. А вот мальчики уродуются - это страшно. Как не понимают это мужчины? Как не понимает это баба Шура, пожилая женщина, направо и налево раздаривающая Иудины поцелуи?

Не может она не знать, ведь телевизор смотрит, радио слушает, с соседями разговаривает, поэтому должна знать, что возрастает у нас число школьников, которые подвержены страсти к алкоголю. За 70 (!) перевалил процент выпивающих мальчигов и за 60 (!) - девочек. Страшная статистика. Не школа этому учит, школа с этим борется, учит этому семья и улица. Такой вот Сеня. Или Коля. А способствует этому таква вот баба Шура.

Приходит папа домой пьяный, мама его ругает, он маму ругает, получается ссора. Сегодня, завтра, послезавтра. Часто. Систематически. И именно эту картину наблюдают дети. И именно такие отношения становятся нормой и формируют сознание, нравственность, характер растущего человека. Передним - картина семейных отношений, реальная, яркая, во всей своей уродливости и пагубности.

Куда по сравнению с ней

благие нравования или вымытые крылечки бабы Шуры. У нее, кстати, не только самое чистое крылечко, но и Kran не капает, и уголь вовремя подвезен, и печка подправлена, и все в ажуре. А почему? Да потому, что жэкковские парни любящее заявки выполняют. Она всегда бутылочкой отблагодарит. Бывает, что делай ей ничего не надо, а дватри слесаря придут, потопчутся у порога, она их поняла, сгоношила на стол; оприходовали парни - опять на крючке, опять сделают, что баба Шура ни попросит. Домой идут пьяные, дома - скандал.

Ей, конечно, плевать, какие они домой придут, как там в семьях у них потом события будут дальше разворачиваться. Ей бы самой было выгодно да у любители-то, злачное бабы Шурино место почитают, тайну ее не выдают никому - ну зачем такую хорошую бабушку подводить. Нет, они ее уважают.

Баба Шура по соседству. Ольга Петровна или Федосья Тимофеевна на работе. Друг по цеху. Товарищ по гаражу. Радость. Горь. Есть у кого занять денюжки на выпивку (если своих не окажется), есть с кем выпить, есть причины.

Идут годы. Меняются в стране лидеры, с ними идет перестройка общества, меняется, как ни странно, и психология выпивающего, пьющего человека. То он пил от безысходности, зашоренности какой-то, то от сознания свободы, от ожида-

ния исполнения надежд. И от крушения этих надежд, и опять от бессилия - все пьет.

Вычитала как-то в одной из центральных газет: врачи-наркологи иногда предлагают пьяницам взять чистый лист бумаги и подсчитать, сколько выпито спиртного за всю жизнь. Там пишут, что получается целое озеро!

Озеро похороненных надежд. Озеро разбитых судеб, угробленных жизней, искалеченных детей и женщин. Озеро пропитых талантов, красивых вещей, потерянного благосостояния.

Не знаю, думает ли об этом благообразная «святельница доброго» баба Шура. Вряд ли. Если бы думала, не нашептывала бы своим дочерям про то, какие плохие у них мужья, потому что пьют, а вместо этого не выставляла бы на стол пол-литровки, когда они к ней приходят помочь кое в чем. Если бы думала, не лезла бы к людям в души с мутьем крылечек и нравованиями о вреде пьянки, а вместо этого не давала бы денег на бутылки Сеньке да Кольке, не спаивала бы слесарей жэкковских.

Скажи сейчас бабе Шуре, что она, трезвенница, повинна в процветании этого социального зла, рассердится, не согласится, уйдет к образам крестом себя осенить, прощения попросит.

Пусть просит, и не только у Бога, но и у соседей, ибо крепко виновата перед всеми.

В. ИЗГАРЫШЕВА.

«Браво, Лариса!»



О ТРАДИЦИИ накануне Дня шахтера в ДК шахты имени Ярославского состоялся праздничный концерт звезд эстрады.

Правда, в этот раз расходы по проведению взяла совсем недавно образованная партия «Русский стиль», а перед началом концерта с поздравлениями горнякам выступил такой же молодой ее руководитель Г. А. Семин, к тому же возглавляющий компанию «Гермес-финанс».

Открыл концертную программу фольклорный ансамбль «Русский стиль», задорно исполнивший народные песни, частушки, припевки.

Далее эстафету программы подхватил Владимир Асмолов в своей

неизменной морской фуражке. Он спел несколько лирических и шуточных песен из своего обширного репертуара, знакомого по многочисленным магнитоальбомным записям.

И вновь на сцену вышли ребята в народных костюмах. Только уже не музыканты, а представители федерации славяно-горичкой борьбы. Они наглядно продемонстрировали, что в старину наши предки не хуже каких-нибудь самураев умели постоять за себя в кулачном бою.

А гвоздем концерта,

несомненно, стала Лариса Долина. Причем она не только пела, но и взяла на себя роль конферансье, отвечая на многочисленные вопросы зрителей. Спрашивали о ее творчестве, личной жизни, секретах диеты, но самым экстравагантным был признан вопрос о не менее экстравагантных колготках Ларисы. Девушка, задавшая его, была даже премирована певицей сто долларовой купюрой. Многим зрителям достались также разбрасываемые в зале календари с портретом и автографом Долиной. Но, конечно,

самый главный подарок – пение Ларисы. Ее сильный, звучный голос, энергичность на сцене вряд ли кого оставили равнодушными. Были исполнены как новые песни, так и старые любимые шлягеры Андрея Резникова – «Льдинка», «Половинка моя», «Дельтаплан», «Практикантка Катя», «Домовой» и другие. Зрители не остались в долгу перед певицей – цветов и аплодисментов было в избытке.

И. ЧИКУРОВ.

На снимке: во время праздничного концерта.

Фото М. НИКОНОВА.

● Кухонная косметика

«Скачет сито по полям...»

Кухонную посуду советуем мыть и чистить доступными и безвредными для здоровья средствами: уксусом, поваренной солью, горчицей, пищевой содой.

Чтобы новая **ЭМАЛИРОВАННАЯ ПОСУДА** служила долго, прокипятите в ней воду с добавлением поваренной соли – 5 ч. л. на 1 л воды. Мелкой поваренной солью, посыпанной на влаж-

ную тряпочку, можно чистить любую эмалированную посуду. Если на стенках эмалированной посуды образовалась накипь, прокипятите в ней воду с уксусом – 5 ст. л. на 1 л воды. Кипятить 2 часа.

АЛЮМИНИЕВОЙ ПОСУДЕ придадут блеск несколько капель нашатырного спирта, добавленные в воду для ее мытья. Если алюминиевая посуда потемнела, протрите ее тряпочкой,

смоченной слабым раствором уксуса, затем тщательно сполосните ее теплой водой. Чтобы не разрушить защитную пленку алюминиевой посуды, в ней не рекомендуется готовить: борщ, щи, рассольник, варить варенье и компот.

НИКЕЛИРОВАННУЮ ПОСУДУ хорошо чистить раствором из 1 ст. л. уксуса и 1 ч. л. соли. Если на никелированной посуде появились пятна, смажьте их любым жиром, оставьте на несколько минут и затем тряпочкой, смоченной в нашатырном

спирте, тщательно ее протрите. Отмыть никелированную посуду от жира поможет нашатырный спирт, добавленный в горячую воду: 1 ч. л. на 1 л воды.

Чтобы дно **кастрюли или сковороды** не покрывалось копотью, перед тем как готовить еду, нагрейте кастрюлю или сковороду и наружьте дно натрите мылом. **Новую сковороду** прокалите с жиром, затем протрите крупной поваренной солью. Еда будет пригорать меньше.

● О братьях наших меньших

РЫЖАЯ НАПАСТЬ

Котенка Тимку, дрожащего от страха, хозяйка принесла домой в обеденный перерыв. Он был совсем маленький и абсолютно дикий. Наверное, мама-кошка жила со своим потомством где-нибудь в стайке или на чердаке, и на руки котят поэтому не брала. Как только его опустили на пол, Тимка тут же нырнул под кровать и принялся там голосить.

– Кис-кис-кис! – звала хозяйка, соблазняя малыша кусочком мяса.

Но Тимка на мясо не «купился». А может, он его еще и не пробовал. К блюде же с молоком его надо было нести, а до этого надо было его поймать.

Двухспальная деревянная кровать, под которой котенок прятался, – не стул, оттуда выудить верткого, обезумевшего от страха малыша было невозможно. Пока хозяйка тыкала венником с одной стороны, Тимка уже был на другой и продолжал жалобно мяукать.

Кое-как все же удалось его отловить. Молоко он понял сразу, хотя лакал с опаской, в любую секунду готовый задать стрекача. А на мясо не отреагировал.

– Vegetарианец, что ли? – недоумевала хозяйка.

А «вегетарианец», попив молочка, нырнул под штору и принялся загрызать лапкой. Вот тут-то его поймать труда не составило, и он, натянутый мордочкой в свой первый «грех», был посажен в коробку с песком.

До вечера Тимофей был в квартире полным хозяином. Но его это не устраивало, и его жалобные вопли были слышны на лестнице.

Ночевал он под кроватью всю ночь, так как новый жилец продолжал орать. В руки не давался, но к блюдечку навесывался. Вдоль утра, обшумив усилиями изловив плачущего Тимофея, хозяйка принялась гладить его. Котенок дрожал под ладонью, все норовя вырваться. Потом постепенно успокоился и даже замурлыкал.

– Ну, слава Богу, – вздохнула хозяйка. – Может, привыкнет.

Через два дня Тимка уже качался на шторах, точил когти о покрывало, гонял по квартире кубочки рыбы и вообще вел себя довольно нахально. На руки он уже взбирался сам, при этом безжалостно царапаясь. Когти и зубы у него были постоянно в ходу. То тербит веник, то ловит полы хозяйского халата и пытается таким образом прокатиться. Если хозяйка бралась за ручку, Тимка хватал ее за колпачок, книгу грыз и бил когтями. Мусорное ведро пришлось пере-

ставить в другое место, веники и совок убрать от греха подальше.

А ночью вообще началось светопреставление: спать Тимофею понравилось на боку у хозяйки. И если тому надо было перевернуться, следовало сердитое Тимкино «п-ф-р», и когти впились в уходящий из-под него бок.

Впрочем, спал он по нескольку минут. Потом вспрыгивал, кусаясь и царапаясь, и несся по квартире. В тишине когти его стучали, как подковы. Что-то гремело, что-то шелестело, что-то падало. Утром в квартире царил бедлам.

Рос Тимка туго. Долго оставался маленьким, но энергия так и билась из него. Любимый вид бега – боком, с замысловатыми прыжками и ужимками. Рыжая полосатая шкурка мелькала, казалось, одновременно в нескольких местах. Круглые глаза горят зеленым огнем, уши торчком, он весь настороже, весь в движении.

– Тимка, рыжая бестия! – строгит хозяйка. – Брысь с телевизора, антенну свалишь!

Но антенна уже летит на пол, а Тимка – вместе с ней, уцепившись за шнур. Если его сталкивали с журнального столика, он не спешил спрыгивать. Напротив, резко извернувшись, бросался на толкающую его руку. Хозяева были постоянно исцарапаны с головы до ног.

– Ну кто бы мог подумать, что из тебя вырастет такой нахал! – возмущалась хозяйка. – То под кровать прятался, плакал, а тут обнаглел.

Тимка внимательно слушал, склонив голову набок, – и тут же свечкой взмывал вверх, стараясь ухватиться за пояс халата. Промаявшись, падал вниз, пытаясь зацепиться за хозяйские ноги и оставляя на них глубокие борозды.

Любимым местом для игры, не считая кровати, служила ванна. Вскрабавшись на стиральную машинку, он вспрыгивал оттуда в ванну и гремел там тазом. Весь кафель был «разрисован» следами Тимкиных лап, которые до этого он пачкал в коробке с песком.

Прошел год. Тимка стал совсем взрослым котом, хотя вырос не очень. Теперь он постоянно ходит по квартире, басом требует мяса. Когти точит в определенном месте, целыми днями спит на кровати и любит, чтобы его гладили. Даже трудно поверить, что несколько месяцев подряд он буквально терроризировал хозяев. Единственное, что осталось от прежнего Тимки, – «цветочки» следов в ванне. От этой скверной привычки он так и не избавился.

В. АСИНА.

Хотите - верьте, хотите - проверьте

Только у нас и только для вас
звезды рассказывают о любви

Начало в N 245.
ВОДОЛЕЙ.

(21 января - 19 февраля)

Итак, не будем ходить вокруг да около. Водолей никогда не будет вести себя так, как все люди, бесполезно ждать и надеяться - вы скорее поседаете (лучше купите парик).

Этим странным знаком управляют две планеты - Уран и Сатурн, которые постоянно борются за первенство среди звезд. Водолей (нет, он вовсе не похож на обычных людей) отличается стабильностью и надежностью и больше похож на Козерога (перечитайте главу о Козероге, если хотите узнать подробности). И все эти качества всегда готовы вас удивить и шокировать, так что будьте осторожны!

Водолей, находящийся под влиянием Урана, - это совсем другое дело. Это существо странное, непредсказуемое и непостижимое (просто диву даешься!). Иметь дело с таким Водолеем - все равно что скакать на разъяренном быке. Поначалу голова идет кругом: только что сидел в седле, а через секунду уже лежишь плашмя на земле. Но понемногу можно приспособиться, и тогда можно здорово покататься, а неожиданности только придадут вашей жизни пикантность.

Чего не следует забывать - это что Водолей последний из трех знаков воздушной стихии и всегда стремится к свободе. Водолей совершенно не выносит, когда кто-то или что-то пытается его свя-

зать. (И не пытайтесь. Только зря потратите время. В ту минуту, когда вам покажется, что дело в шляпе, этот противоречивый донкихот выскочит из ваших рук, и ищи-свищи - он уже где-то далеко.) На вашем месте я бы сразу отказался от такой затеи.

Водолей-мужчина может оказаться совсем неплохим партнером: Он не только удивительно привлекателен, но в нем всегда скрывается какой-нибудь талант. Кроме всего прочего, он обладает магическим магнетизмом и притягивает людей толпами.

Вы и сами это узнаете, если встретите женщину-Водолея. Она такая противоречивая натура, что вам долго придется ломать голову, почему ей пришло в голову надеть два свитера в самый жаркий день в году? (Ну как, догадались?). Она так любит экспериментировать, что может от нечего делать завести себе ребеночка из пробирки, просто чтобы посмотреть, что из этого получится.

С Водолеем бесполезно бороться. Все равно сдадитесь, он вас переубедит, или просто будет скандалить и упираться, как бык.

ЛЮБОВЬ И СЕКС

Не хочу вас разочаровывать, но у этого народа с любовью не все в порядке. Конечно, в любви и привязанности, так или иначе, нуждается каждый, и Водолей вовсе не холоднее других. А так как он постоянный знак, ему еще необходима уверенность, что в основе его

отношений с любимым есть что-то надежное и крепкое.

«Сатурновый» Водолей легче вступает в эмоциональные взаимоотношения, и, если он сможет поставить их на некую деловую основу, это как раз то, что ему нужно. «Урановый» же вариант всегда стремится сохранить свою свободу как в эмоциональной, так и в интеллектуальной сфере и может полюбить только того, кто разделяет его вольные взгляды на любовь и жизнь вообще. Следует помнить, что Водолей ведет себя в любви не так, как все люди, и если вы рассчитываете на прогулки при луне с этими ребятами, то вы будете очень разочарованы.

А теперь слышите этот шум? Это Скорпион верещит: «А как же секс?». Да, это трудный вопрос. «Сатурновый» Водолей часто смотрит на секс как на некую обязанность (и, может быть, очень тяжелую) или долг. «Урановый» же, если он не бисексуален, видит в этом возможность для эксперимента - он займется сексом, чтобы узнать, что это такое.

Для Водолея секс либо все, либо ничего. В любую минуту, как раз когда вам покажется, что вы наконец разобрались, что к чему, он возьмет и резко изменится. Если он был всю жизнь как монах, то начнет бегать за каждой юбкой, а тот, кто был сексуален, как Казанова, вдруг объявит, что ему все надоело. Для удовлетворения своих потребностей Водолеи не нуждаются в чьих-то ласках - во

всяком случае, так меньше хлопот.

Ну как, я вас совсем озадачил? И неудивительно. Можете не сомневаться, что Водолей не признает никаких правил в любви!

Продолжение следует (или как угодно).

ВОДОЛЕЙ И ВОДОЛЕЙ

Вот уж действительно, нет более странной пары, чем два Водолея. Вы помните, что Водолеем управляют Уран и Сатурн (как и Козерогом). Так что если один из них подчинится стабильному Урану, то можно прорто перечитать предыдущую главу о Водолее и Козероге - и вы узнаете, как такая пара будет идти по своей дороге любви. Если же обоими этими эксцентричными партнерами управляет странный Уран, они либо будут прекрасно ладить, либо будут так похожи друг на друга, что доведут друг друга до белого каления - и до полного разрыва!

Когда судьба сведет двух Водолеев, их любовь не будет похожа ни на что другое. Со стороны будет казаться, что это вовсе не любовь, что они ненавидят друг друга, как злейшие враги. Но это просто их своеобразный способ продемонстрировать свою преданность друг другу. Может показаться, что секс у них скучный, как осенний дождь, тогда как на самом деле это воплощенная страсть - такая уж это странная, непонятная пара.

Самое восхитительное, что оба члена этого динамичного дуэта преследуют одну и ту же цель - им прежде всего нужен друг. И тогда они могут спокойно идти вместе по жизни, позволяя друг другу отлучаться время от времени в любом направ-

лении, в полной уверенности, что партнер все прекрасно понимает.

ВОДОЛЕЙ И РЫБА

Сумасшедшие или осторожные? Вот в чем вопрос. Для этой пары самое важное - это ментальность Водолея. Если им управляет устойчивый Сатурн, он будет так же осторожен, как Козерог. А каким бывает Водолей, управляемый Ураном, вы знаете, если внимательно читали. Вот именно странный, непредсказуемый, эксцентричный. Для того, чтобы такой союз состоялся, обоим следует найти золотую середину - Водолею быть немногим понижее, а Рыбе поумерить свои желания и надежды на страстную любовь.

Но и при таких условиях пылкая Рыба может совершенно вымотаться, стараясь раздуть искорку чувственности в своем милом. Эти ненормальные слишком любопытные, чтобы позволить партнеру-Рыбе далеко зайти в своих фантазиях.

Несмотря на все это, Рыба женского пола может прекрасно поладить с Водолеем-мужчиной, особенно если у нее Венеры в Водолее. Но все же она может показаться слишком тяжелым и острым блюдом на его вкус. При обратном же раскладе может получиться совсем грустно. Вы помните, что Рыба всегда готова принять мучения за свою любовь. Водолею женского пола не понравится идея ее партнера-Рыбы совершить характерный утроем на кухне, когда она еще не успела выпить чашку кофе. И все из-за того, что она забыла про его день рождения. Только-то!

(Продолжение следует).



Уважаемую Валентину Дмитриевну Филиппову с юбилеем!
Ты у судьбы ни капли не просила,
Все, что имеешь, дело рук твоих.
И в этом чистота твоя и сила.
Дай Бог тебе здоровья на троих.
Коллектив магазина N 56.

Дорогую Надежду Чемандра с юбилеем!
Желаем счастья и добра,
Желаем солнца и тепла,
Здоровья, радости, любви.
И все, что в жизни, хорошо,
Чтоб обязательно пришло.
Федотовы.

БЛАГОДЯРИМ

Выражаем сердечную благодарность коллективу горвоенкомата, городской поликлиники N 1 за оказание помощи в плохих дорогах дорогого мужа и отца Владимира Ивановича Рязанова.
Родные.

ИЩУТ

Нашедшего желтую папку с документами на ТОО «Гермес» около управления сельского хозяйства (район магазина «Ромашка»), просим вернуть за вознаграждение в бухгалтерию ветстанции Кирсановой. Звонить по телефону 2-24-76, 4-74-39.

Утеряны устав, учредительный договор, чековую книжку ТОО «Лион» считать недействительными.
В связи с ликвидацией предприятия предписания в установленный законом срок.



В электричке.

Фото М. ИВАНОВА.

Сладкая ягода - рябина

Идешь сентябрьским днем по закрайкам леса с лушоком, и вдруг среди золотых березовых и ольховых пологов ударит неожиданно в глаза яркий оранжевый свет. Остановишься, забыв, за чем явился сюда: рябина, обвешанная гроздьями, напосылает миру светлomu выставила свое богатство...

Да, польза большая от ягод рябины. Особенно, если сорваны они после первых заморозков. Их можно сушить, компоты и варенья готовить да и в свежем виде приятны плоды рябины. В них каротин содержится, витамин Р и С. От, цинги

спасают, при дизентерии незаменимы, кровь ягоды рябины помогают останавливать.

И для ценителей рюмочки в праздничный день рецепт припасен. В бутылку пол-литровую положите граммов 150-200 ягод, залейте водкой, добавьте два-три кусочка пережженного сахара, веточку зверобоя, щепотку чабреца. Наберитесь терпения - пусть месяц-другой настоится, зато потом порадуется и повеселит настойка сердце ваших гостей.

В. МАКСИМОВ.

Хозяйке на заметку ЗАГОТОВКИ ВПРЯК

Овощное ассорти. Возьмите 5 кг белокочанной капусты, 1 кг моркови, 1 кг,

репчатого лука и столько же красноплодного перца. Овощи измельчите ножом или потрите на терке, сложите в большой таз, посыпьте сахаром и солью, затем сбрызните уксусом и маслом. Понадобится 350 грамм сахара, 4 ст.

л. соли, 0,5 л 9-процентного уксуса и 0,5 л растительного масла.

В этом рецепте витаминного салата отсутствует тепловая обработка. Всю массу осторожно перемешайте в тазу, стараясь не повредить ленточки капусты,

иначе они преждевременно выделят сок. Теперь остается разложить салат в чистые трехлитровые банки, утрамбовать деревянной скалкой. А через три дня закрыть их капроновыми крышками и поставить в погреб.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ «ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА» КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам - 2-07-10, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 15388. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 4375
Цена одного экземпляра 200 руб.